
 
ELECTIONS  
DEPARTEMENTALES 

Les clefs du second tour du 

scrutin départemental 

 

29 Mars 2015 

 

 

 

 

 
pour 

   

 

 
 
 
 
 
 

Contacts :  

Frédéric Dabi, Directeur Général Adjoint de l’Ifop  

01 72 34 94 26 / 06 16 97 06 01 - frederic.dabi@ifop.com 

Jérôme Fourquet, Directeur du Département Opinion et Stratégies d’Entreprise de l’Ifop  

01 72 34 94 39 / 06 60 71 14 11 -  jerome.fourquet@ifop.com 



 

Sommaire 

 
 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les principaux enseignements ........................................................................ 4 

- 3 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 6 

- A -  Le vote aux élections départementales ......................................................... 7 

La participation au second tour des élections départementales ........................................... 8 

Le vote au second tour des élections départementales : Hypothèse de triangulaire ......... 13 

Le vote au second tour des élections départementales : Hypothèse de duel Gauche / 
Droite .................................................................................................................................... 15 

Le vote au second tour des élections départementales : Hypothèse de duel Gauche / Front 
National ................................................................................................................................ 17 

Le vote au second tour des élections départementales : Hypothèse de duel Droite / 
Front National ....................................................................................................................... 19 

- B -  Les enjeux du scrutin et les motivations du vote ......................................... 21 

La place des enjeux nationaux et locaux dans le vote ......................................................... 22 

La signification personnelle du vote aux élections départementales .................................. 24 

Les critères de choix des candidats aux élections départementales ................................... 26 

- C -  Les souhaits de victoire et d’alliance ........................................................... 33 

Le souhait de victoire au niveau national ............................................................................. 34 

Le souhait d’alliance des sympathisants de l’UMP et de l’UDI ............................................ 36 

- D -  Les conséquences politiques des élections départementales ...................... 37 

Les souhaits de changement au sein du gouvernement ...................................................... 38 

L’adhésion à l’entrée au gouvernement de personnalités d’Europe Ecologie Les Verts ..... 41 

Les conséquences des élections départementales sur différentes personnalités 
politiques .............................................................................................................................. 43 

 



Ifop et Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio 

Les clefs du second tour du scrutin départemental  29 Mars 2015 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie



Ifop et Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio 

Les clefs du second tour du scrutin départemental  29 Mars 2015 

2 

Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude réalisée par l'Ifop et Fiducial pour i>TELE, Paris Match et 

Sud Radio 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 447 personnes 

inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 2 554 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 

et plus (hors ville de Paris, métropole de Lyon et cantons déjà 

pourvus au 1er tour des élections départementales). 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne le 29 mars 2015. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Dans un contexte de très légère progression de l’abstention par rapport au premier tour (ce qui n’empêche 

ce scrutin d’être plus participatif que celui de 2011), les électeurs restent très divisés quant à la motivation 

de leur vote : 49% se sont prononcés principalement en fonction de considérations locales, tandis que 38% 

ont voulu sanctionner le gouvernement, 13% seulement le soutenir. On note que près de deux électeurs sur 

trois de Marine Le Pen ou Nicolas Sarkozy en 2012 ont voulu sanctionner l’exécutif, quand seul un électeur 

de François Hollande sur trois a souhaité le soutenir.  

 

Cette attitude par rapport à l’exécutif, si elle est plus sévère que ce que l’on mesurait à l’occasion des 

élections municipales, se traduit pourtant par des attitudes plus clémentes quant aux conséquences 

politiques que le gouvernement devrait tirer de ce scrutin. Ainsi, 60% des personnes interrogées formulent 

le vœu d’un remaniement (contre 76% à l’occasion des municipales), et moins d’un Français sur deux (46%) 

demandent un changement de Premier ministre (contre 69% au moment des municipales). Notons que les 

interviewés se montrent très indécis quant à l’entrée de ministres Europe Ecologie les Verts au sein du 

gouvernement, autre conséquence potentielle des départementales : 53% y sont favorables (ce taux montant 

à 66% parmi les électeurs de François Hollande), 47% opposés. 

 

Si les enjeux et problèmes spécifiques à chaque canton ont été un enjeu déterminant pour une majorité 

d’électeurs (59%), de même que l’étiquette politique des candidats (54%), les consignes des partis politiques 

n’ont que très peu pesé (12%), et ce quelle que soit la couleur politique des répondants. 

 

Dans ce contexte, les souhaits de victoire à l’issue des élections départementales s’avéraient nettement 

favorables à la droite (32% des interviewés ayant exprimé cette préférence), en hausse par rapport à ce que 

l’on mesurait au soir du premier tour (25%), les souhaits favorables à la gauche (27%, +3) et au Front National 

(24%, =) s’étant révélés plus stables. 

 

Interrogés sur l’hypothèse d’une incapacité pour l’alliance UMP-UDI de disposer d’une majorité absolue des 

sièges au sein d’un conseil départemental, les sympathisants de l’UDI et de l’UMP se divisent quant à 

l’attitude à observer : 60% des proches de l’UDI accepteraient que ces deux formations passent un accord 

local avec les élus PS, quand 72% des sympathisants UMP refusent cette hypothèse. Quant à un accord avec 

les élus FN, 80% des proches de l’UDI et 63% des sympathisants UMP s’y opposeraient.  

 

Au final, Marine Le Pen apparaît aux yeux de l’opinion comme la principale bénéficiaire de ces élections 

départementales : 67% des personnes interrogées considèrent qu’elle en sort renforcée. Quant à Nicolas 

Sarkozy, les répondants sont plus partagés : 46% le voient renforcé, mais 24% affaibli et 30% ne décèlent pas 

de changement. Manuel Valls (64% estiment qu’il est affaibli), et François Hollande encore plus (75%) sont 

très nettement identifiés comme les principaux perdants aux yeux du grand public.
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La participation au second tour des élections 
départementales 

 
 
 
 
 
 

- Evolution en France métropolitaine depuis 1982 - 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Participation Abstention TOTAL 

 (%) (%) (%) 

• Elections cantonales de 1982 – 21 mars 1982 ...................  66,7 33,3 100 

• Elections cantonales de 1985 – 17 mars 1985 ...................  66,2 33,8 100 

• Elections cantonales de 1988 – 2 octobre 1988 ................  47,0 53,0 100 

• Elections cantonales de 1992 – 29 mars 1992 ...................  61,7 38,3 100 

• Elections cantonales de 1994 – 27 mars 1994 ...................  58,8 41,2 100 

• Elections cantonales de 1998 – 22 mars 1998 ...................  54,9 45,1 100 

• Elections cantonales de 2001 – 18 mars 2001 ...................  56,1 43,9 100 

• Elections cantonales de 2004 – 28 mars 2004 ...................  66,5 33,5 100 

• Elections cantonales de 2008 – 16 mars 2008 ...................  55,3 44,7 100 

• Elections cantonales de 2011 – 27 mars 2011 ...................  44,6 55,4 100 

• Elections départementales de 2015 – 29 mars 2015 ......  50,0 50,0 100 
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La participation au second tour des élections 
départementales 
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La participation au second tour des élections 
départementales 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble 

des  

inscrits 

29 mars  

2015 

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 

 

 

Electeurs  

de Jean-Luc  

Mélenchon  

Electeurs 

de François  

Hollande  

Electeurs  

de François  

Bayrou  

Electeurs  

de Nicolas  

Sarkozy  

Electeurs  

de Marine  

Le Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votants  ...................  50,0 41 55 50 55 56 

• Abstentionnistes  .....  50,0 59 45 50 45 44 

 TOTAL .....................  100 100 100 100 100 100 
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La participation au second tour des élections 
départementales 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble 

des  

inscrits 

29 mars  

2015 

Vote au premier tour des élections  

départementales de 2015 

 

 

Electeurs  

du Front  

de Gauche  

(ou du PG /  

ou du PCF) 

Electeurs 

du Parti 

Socialiste 

Electeurs  

de l’UMP  

et de l’UDI  

(ou du  

MoDem) 

Electeurs  

du Front  

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votants  ..........................  50,0 61 61 60 62 

• Abstentionnistes  ............  50,0 39 39 40 38 

 TOTAL ............................  100 100 100 100 100 
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La participation au second tour des élections départementales  

 

 

Votants  Abstentionniste  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  50 50 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................................................................................  57 43 

   Femme  ...............................................................................................................................................................  44 56 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  35 65 

   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................................  33 67 

   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................................  36 64 

35 ans et plus  56 44 

   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................................  50 50 

   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................................  53 47 

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................  64 36 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  47 53 

CSP+  50 50 

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................  56 44 

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................................................  49 51 

Profession intermédiaire  45 55 

CSP-  46 54 

   Employé  ..............................................................................................................................................................  43 57 

   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  50 50 

INACTIF  55 45 

   Retraité  ...............................................................................................................................................................  60 40 

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................  41 59 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Salarié  47 53 

   Salarié du secteur public  .....................................................................................................................................  53 47 

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................  45 55 

Indépendant sans salarié / Employeur  50 50 

NIVEAU D’EDUCATION      

   Pas de diplôme  ...................................................................................................................................................  46 54 

   CEP / BEPC / CAP / BEP  .......................................................................................................................................  52 48 

   Baccalauréat  .......................................................................................................................................................  55 45 

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...........................................................................................................................  49 51 

   Diplôme supérieur  ..............................................................................................................................................  49 51 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  ..............................................................................................................................................  50 50 

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .......................................................................................................................  58 42 

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...................................................................................................................  56 44 

   Agglomération de 100000 hab. et plus ................................................................................................................  45 55 

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................  47 53 

REGION      

Région parisienne  47 53 

Province  51 49 

   Nord est  ..............................................................................................................................................................  47 53 

   Nord ouest  ..........................................................................................................................................................  45 55 

   Sud ouest  ............................................................................................................................................................  60 40 

   Sud est  ................................................................................................................................................................  56 44 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  41 59 

   François Hollande  ...............................................................................................................................................  55 45 

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  50 50 

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  55 45 

   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  56 44 

VOTE AUX EUROPEENNES 2014      

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................  51 49 

   PS, PRG  ...............................................................................................................................................................  74 26 

   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................  43 57 

   UDI, MoDem  .......................................................................................................................................................  61 39 

   UMP  ...................................................................................................................................................................  62 38 

   Front National  .....................................................................................................................................................  66 34 

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)      

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................  61 39 

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  61 39 

   Divers gauche  .....................................................................................................................................................  66 34 

   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................  70 30 

   UMP, UDI, MoDem  .............................................................................................................................................  60 40 

   Divers droite  .......................................................................................................................................................  60 40 

   Front National  .....................................................................................................................................................  62 38 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le vote au second tour des élections départementales : 
Hypothèse de triangulaire 

 
 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour des élections départementales, ici dans 
votre canton, pour lesquels des candidats suivants avez-vous voté, ou 
allez-vous voter, aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes concernées par cette configuration dans leur canton et exprimant une 
intention de vote. 

 

Ensemble 

des votants 

29 mars 2015 

 (%) 

• Des candidats de gauche  .................................................................................................  35 

• Des candidats de droite ....................................................................................................  37 

• Des candidats du Front National ......................................................................................  28 

 TOTAL ..............................................................................................................................  100 
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Le vote au second tour des élections départementales : 
Hypothèse de triangulaire 

 
 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour des élections départementales, ici dans 
votre canton, pour lesquels des candidats suivants avez-vous voté, ou 
allez-vous voter, aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes concernées par cette configuration 
dans leur canton. 

Vote au premier tour des  

élections départementales 

Electeurs 

de gauche 

Electeurs  

de droite 

Electeurs  

du Front  

National 

 (%) (%) (%) 

• Des candidats de gauche  .......................................  82 1 3 

• Des candidats de droite ..........................................  6 89 5 

• Des candidats du Front National ............................  - 6 78 

• A voté blanc ou nul / S’est abstenu ........................  12 4 14 

 TOTAL .....................................................................  100 100 100 
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Le vote au second tour des élections départementales : 
Hypothèse de duel Gauche / Droite 

 
 
 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour des élections départementales, ici dans 
votre canton, pour lesquels des candidats suivants avez-vous voté, ou 
allez-vous voter, aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes concernées par cette configuration dans leur canton et exprimant une 
intention de vote. 

 

Ensemble 

des votants 

29 mars 2015 

 (%) 

• Des candidats de gauche  .................................................................................................  44 

• Des candidats de droite ....................................................................................................  56 

 TOTAL ..............................................................................................................................  100 
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Le vote au second tour des élections départementales : 
Hypothèse de duel Gauche / Droite 

 
 
 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour des élections départementales, ici dans 
votre canton, pour lesquels des candidats suivants avez-vous voté, ou 
allez-vous voter, aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes concernées par cette 
configuration dans leur canton. 

Vote au premier tour des  

élections départementales 

Electeurs 

de gauche 

Electeurs  

de droite 

Electeurs  

du Front  

National 

 (%) (%) (%) 

• Des candidats de gauche  ....................................  70 5 6 

• Des candidats de droite ......................................  2 79 29 

• A voté blanc ou nul / S’est abstenu ....................  28 16 65 

 TOTAL .................................................................  100 100 100 
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Le vote au second tour des élections départementales : 
Hypothèse de duel Gauche / Front National 

 
 
 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour des élections départementales, ici dans 
votre canton, pour lesquels des candidats suivants avez-vous voté, ou 
allez-vous voter, aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes concernées par cette configuration dans leur canton et exprimant une 
intention de vote. 

 

Ensemble 

des votants 

29 mars 2015 

 (%) 

• Des candidats de gauche  .................................................................................................  54 

• Des candidats du Front National ......................................................................................  46 

 TOTAL ..............................................................................................................................  100 
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Le vote au second tour des élections départementales : 
Hypothèse de duel Gauche / Front National 

 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour des élections départementales, ici dans 
votre canton, pour lesquels des candidats suivants avez-vous voté, ou 
allez-vous voter, aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 

Base : aux personnes concernées par cette configuration 
dans leur canton. 

Vote au premier tour des  

élections départementales 

Electeurs 

de gauche 

Electeurs  

de droite 

Electeurs  

du Front  

National 

 (%) (%) (%) 

• Des candidats de gauche  .......................................  80 18 4 

• Des candidats du Front National ............................  9 22 82 

• A voté blanc ou nul / S’est abstenu ........................  11 60 14 

 TOTAL .....................................................................  100 100 100 
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Le vote au second tour des élections départementales : 
Hypothèse de duel Droite / Front National 

 
 
 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour des élections départementales, ici dans 
votre canton, pour lesquels des candidats suivants avez-vous voté, ou 
allez-vous voter, aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes concernées par cette configuration dans leur canton et exprimant une 
intention de vote. 

 

Ensemble 

des votants 

29 mars 2015 

 (%) 

• Des candidats de droite ....................................................................................................  59 

• Des candidats du Front National ......................................................................................  41 

 TOTAL ..............................................................................................................................  100 
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Le vote au second tour des élections départementales : 
Hypothèse de duel Droite / Front National 

 
 
 
 
 
 

Question : A l’occasion de ce second tour des élections départementales, ici dans 
votre canton, pour lesquels des candidats suivants avez-vous voté, ou 
allez-vous voter, aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes concernées par cette configuration 
dans leur canton. 

Vote au premier tour des  

élections départementales 

Electeurs 

de gauche 

Electeurs  

de droite 

Electeurs  

du Front  

National 

 (%) (%) (%) 

• Des candidats de droite ..........................................  29 80 2 

• Des candidats du Front National ............................  7 5 93 

• A voté blanc ou nul / S’est abstenu ........................  64 15 5 

 TOTAL .....................................................................  100 100 100 
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Les enjeux du scrutin et les motivations du 
vote
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La place des enjeux nationaux et locaux dans le vote 

 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, avez-vous voté, ou allez-vous voter, plutôt en fonction… ? 
 
 
 
 
 
 

Base : aux votants, soit 49,0% de l’échantillon 

 

Comparatif 

Elections  

Départementales 

1er tour 

22 mars 20151 

Ensemble 

Elections  

Départementales 

2nd tour 

29 mars 2015 

 (%) (%) 

• D’enjeux locaux ou départementaux ................................................ 66 69 

• D’enjeux nationaux  .......................................................................... 34 31 

 TOTAL ...............................................................................................  100 100 

                                                           
1 Sondage Ifop et Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 22 
mars 2015 auprès d’un échantillon de 2797 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 2935 
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus (hors ville de Paris et métropole de Lyon.  
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La place des enjeux nationaux et locaux dans le vote 

 

 

D’enjeux locaux ou 
départementaux  

D’enjeux nationaux  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ...............................................................................................................................................................  67  33  

   Femme  ...............................................................................................................................................................  71  29  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  70  30  

   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................................  63  37  

   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................................  74  26  

35 ans et plus  69  31  

   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................................  74  26  

   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................................  69  31  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................  64  36  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  71  29  

CSP+  74  26  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................  59  41  

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................................................  78  22  

Profession intermédiaire  73  27  

CSP-  68  32  

   Employé  ..............................................................................................................................................................  70  30  

   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  66  34  

INACTIF  67  33  

   Retraité  ...............................................................................................................................................................  65  35  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................  73  27  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

Salarié  70  30  

   Salarié du secteur public  .....................................................................................................................................  72  28  

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................  69  31  

Indépendant sans salarié / Employeur  76  24  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Pas de diplôme  ...................................................................................................................................................  69  31  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  .......................................................................................................................................  69  31  

   Baccalauréat  .......................................................................................................................................................  65  35  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...........................................................................................................................  72  28  

   Diplôme supérieur  ..............................................................................................................................................  70  30  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ..............................................................................................................................................  72  28  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .......................................................................................................................  71  29  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...................................................................................................................  71  29  

   Agglomération de 100000 hab. et plus ................................................................................................................  66  34  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................  64  36  

REGION    

Région parisienne  64  36  

Province  70  30  

   Nord est  ..............................................................................................................................................................  72  28  

   Nord ouest  ..........................................................................................................................................................  68  32  

   Sud ouest  ............................................................................................................................................................  76  24  

   Sud est  ................................................................................................................................................................  67  33  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  75  25  

   François Hollande  ...............................................................................................................................................  74  26  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  84  16  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  65  35  

   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  56  44  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................  67  33  

   PS, PRG  ...............................................................................................................................................................  74  26  

   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................  80  20  

   UDI, MoDem  .......................................................................................................................................................  78  22  

   UMP  ...................................................................................................................................................................  64  36  

   Front National  .....................................................................................................................................................  55  45  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)    

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................  72  28  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  76  24  

   Divers gauche  .....................................................................................................................................................  77  23  

   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................  60  40  

   UMP, UDI, MoDem  .............................................................................................................................................  72  28  

   Divers droite  .......................................................................................................................................................  82  18  

   Front National  .....................................................................................................................................................  51  49  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La signification personnelle du vote aux élections 
départementales 

 
 
 
 
 

Question : Par votre vote au second tour de ces élections départementales, 
diriez-vous que vous avez exprimé, ou vous allez exprimer, 
l’intention… ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux votants, soit 49,0% de l’échantillon 

 

Comparatif 

Elections  

Municipales 

1er tour 

23 mars 20142 

 Comparatif 

Elections  

Départementales 

1er tour 

22 mars 2015 

Ensemble 

Elections  

Départementales 

2nd tour 

29 mars 2015 

 (%)  (%) (%) 

• De soutenir la politique du président de la 
République et du Gouvernement ..................  

6 
 

12 13 

• De sanctionner la politique du président de 
la République et du Gouvernement ..............  

24 
 

40 38 

• De vous prononcer principalement en 
fonction de considérations locales ................  

70 
 

48 49 

 TOTAL ...........................................................  100 
 

100 100 

                                                           
2 Sondage Ifop et SAS pour i>TELE et 20 Minutes réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 23 mars 2014 
auprès d’un échantillon de 2760 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 3003 personnes, 
représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant dans les communes de 1000 habitants et plus. 
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La signification personnelle du vote aux élections départementales 

 

 

De soutenir la 
politique du  

président de la 
République  

et du 
gouvernement  

De sanctionner la 
politique du 

président de la 
République et du 

gouvernement  

De vous 
prononcer  

principalement en 
fonction de 

considérations 
locales  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  38  49  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  12  41  47  

   Femme  ...........................................................................................................................................  14  34  52  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  17  31  52  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  21  31  48  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  15  31  54  

35 ans et plus  12  39  49  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  12  36  52  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  10  42  48  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  14  39  47  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  12  37  51  

CSP+  11  34  55  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  14  45  41  

   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  11  32  57  

Profession intermédiaire  9  38  53  

CSP-  14  39  47  

   Employé  ..........................................................................................................................................  12  35  53  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  15  44  41  

INACTIF  14  38  48  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  14  40  46  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  17  32  51  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  13  38  49  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  13  32  55  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  13  40  47  

Indépendant sans salarié / Employeur  4  35  61  

NIVEAU D’EDUCATION     

   Pas de diplôme  ...............................................................................................................................  9  48  43  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................................................................................................  12  42  46  

   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  13  38  49  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................................................................  11  38  51  

   Diplôme supérieur  ..........................................................................................................................  15  32  53  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  9  40  51  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...................................................................................................  16  34  50  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...............................................................................................  12  36  52  

   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................  15  38  47  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  16  38  46  

REGION     

Région parisienne  16  40  44  

Province  12  38  50  

   Nord est  ..........................................................................................................................................  10  38  52  

   Nord ouest  ......................................................................................................................................  14  35  51  

   Sud ouest  ........................................................................................................................................  15  33  52  

   Sud est  ............................................................................................................................................  11  43  46  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  11  25  64  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  34  11  55  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  5  24  71  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  2  61  37  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  2  62  36  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  12  30  58  

   PS, PRG  ...........................................................................................................................................  42  5  53  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  8  17  75  

   UDI, MoDem  ...................................................................................................................................  6  33  61  

   UMP  ...............................................................................................................................................  2  64  34  

   Front National  .................................................................................................................................  2  65  33  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  11  28  61  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  40  3  57  

   Divers gauche  .................................................................................................................................  18  12  70  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  22  23  55  

   UMP, UDI, MoDem  .........................................................................................................................  3  51  46  

   Divers droite  ...................................................................................................................................  3  29  68  

   Front National  .................................................................................................................................  2  71  27  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les critères de choix des candidats aux élections 
départementales 

 
 
 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué, ou va-t-il jouer, un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote au second tour ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux votants, soit 49,0% de l’échantillon 

 

Déterminant Important 

mais pas 

déterminant 

Secondaire TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

• Les enjeux et les problèmes spécifiques à votre 
canton  ..................................................................  

59  33  8  100 

• La couleur ou l’étiquette politique des candidats 
en présence  .........................................................  

54  32  14  100 

• Votre opinion à l’égard de la politique du 
président de la République et du Gouvernement  

42  32  26  100 

• La personnalité des candidats  .............................  37  44  19  100 

• Les consignes de vote des personnalités et des 
partis politiques  ...................................................  

12  21  67  100 
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Les critères de choix des candidats aux élections 
départementales 

 
 
 
 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué, ou va-t-il jouer, un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote au second tour ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif « Déterminant » - 
 
 
 
 

Base : aux votants, soit 49,0% de l’échantillon 

 

Comparatif 

Elections  

Municipales 

1er tour 

23 mars 2014 

 Comparatif 

Elections  

Départementales 

1er tour 

22 mars 2015 

Ensemble 

Elections  

Départementales 

2nd tour 

29 mars 2015 

 (%)  (%) (%) 

• Les enjeux et les problèmes spécifiques à votre 
canton ..................................................................  

NP  53 59 

• La couleur ou l’étiquette politique des candidats 
en présence ..........................................................  

38  54 54 

• Votre opinion à l’égard de la politique du 
président de la République et du Gouvernement  

27  44 42 

• La personnalité des candidats ..............................  46  34 37 

• Les consignes de vote des personnalités et des 
partis politiques ...................................................  

NP  NP 12 

 
 

NB : NP = item non posé  
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Les critères de choix des candidats aux élections départementales 

Les enjeux et les problèmes spécifiques à votre canton 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  33  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  56  34  10  

   Femme  ...........................................................................................................................................  62  32  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  63  29  8  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  66  24  10  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  61  31  8  

35 ans et plus  58  34  8  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  64  29  7  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  59  33  8  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  51  39  10  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  62  30  8  

CSP+  64  28  8  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  57  33  10  

   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  65  26  9  

Profession intermédiaire  59  33  8  

CSP-  62  30  8  

   Employé  ..........................................................................................................................................  61  30  9  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  63  30  7  

INACTIF  54  37  9  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  52  39  9  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  65  28  7  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  61  31  8  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  60  31  9  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  61  31  8  

Indépendant sans salarié / Employeur  72  24  4  

NIVEAU D’EDUCATION     

   Pas de diplôme  ...............................................................................................................................  59  36  5  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................................................................................................  59  34  7  

   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  59  33  8  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................................................................  58  34  8  

   Diplôme supérieur  ..........................................................................................................................  59  31  10  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  58  34  8  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...................................................................................................  61  30  9  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...............................................................................................  59  36  5  

   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................  58  33  9  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  58  32  10  

REGION     

Région parisienne  56  35  9  

Province  59  33  8  

   Nord est  ..........................................................................................................................................  60  32  8  

   Nord ouest  ......................................................................................................................................  57  34  9  

   Sud ouest  ........................................................................................................................................  57  32  11  

   Sud est  ............................................................................................................................................  61  33  6  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  53  36  11  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  63  29  8  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  70  28  2  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  56  35  9  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  55  40  5  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  57  34  9  

   PS, PRG  ...........................................................................................................................................  61  30  9  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  62  31  7  

   UDI, MoDem  ...................................................................................................................................  68  30  2  

   UMP  ...............................................................................................................................................  51  40  9  

   Front National  .................................................................................................................................  56  36  8  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  63  28  9  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  64  30  6  

   Divers gauche  .................................................................................................................................  65  29  6  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  63  21  16  

   UMP, UDI, MoDem  .........................................................................................................................  61  33  6  

   Divers droite  ...................................................................................................................................  64  29  7  

   Front National  .................................................................................................................................  49  40  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les critères de choix des candidats aux élections départementales 

La couleur ou l’étiquette politique des candidats en présence 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  32  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  56  31  13  

   Femme  ...........................................................................................................................................  52  32  16  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  45  39  16  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  43  40  17  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  47  38  15  

35 ans et plus  56  30  14  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  49  34  17  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  54  31  15  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  64  25  11  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  50  34  16  

CSP+  52  30  18  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  60  23  17  

   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  52  30  18  

Profession intermédiaire  48  35  17  

CSP-  49  36  15  

   Employé  ..........................................................................................................................................  46  37  17  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  53  34  13  

INACTIF  60  28  12  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  63  26  11  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  48  37  15  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  50  34  16  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  47  35  18  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  51  34  15  

Indépendant sans salarié / Employeur  45  30  25  

NIVEAU D’EDUCATION     

   Pas de diplôme  ...............................................................................................................................  58  27  15  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................................................................................................  51  33  16  

   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  51  30  19  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................................................................  54  34  12  

   Diplôme supérieur  ..........................................................................................................................  59  30  11  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  50  32  18  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...................................................................................................  54  32  14  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...............................................................................................  51  34  15  

   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................  58  30  12  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  62  27  11  

REGION     

Région parisienne  60  30  10  

Province  53  32  15  

   Nord est  ..........................................................................................................................................  51  34  15  

   Nord ouest  ......................................................................................................................................  52  35  13  

   Sud ouest  ........................................................................................................................................  48  32  20  

   Sud est  ............................................................................................................................................  60  26  14  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  55  31  14  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  58  31  11  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  36  43  21  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  62  26  12  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  61  27  12  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  72  17  11  

   PS, PRG  ...........................................................................................................................................  62  28  10  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  49  34  17  

   UDI, MoDem  ...................................................................................................................................  42  40  18  

   UMP  ...............................................................................................................................................  62  28  10  

   Front National  .................................................................................................................................  61  28  11  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  56  30  14  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  58  31  11  

   Divers gauche  .................................................................................................................................  58  28  14  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  61  31  8  

   UMP, UDI, MoDem  .........................................................................................................................  56  33  11  

   Divers droite  ...................................................................................................................................  37  34  29  

   Front National  .................................................................................................................................  58  29  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop et Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio 

Les clefs du second tour du scrutin départemental  29 Mars 2015 

30 

Les critères de choix des candidats aux élections départementales 

Votre opinion à l’égard de la politique du président de la République 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  32  26  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  43  31  26  

   Femme  ...........................................................................................................................................  40  34  26  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  35  40  25  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  32  44  24  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  36  38  26  

35 ans et plus  44  30  26  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  40  33  27  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  46  31  23  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  45  27  28  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  42  33  25  

CSP+  39  36  25  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  52  29  19  

   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  37  36  27  

Profession intermédiaire  36  37  27  

CSP-  46  30  24  

   Employé  ..........................................................................................................................................  42  29  29  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  50  31  19  

INACTIF  43  30  27  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  45  28  27  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  33  38  29  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  43  33  24  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  41  34  25  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  43  33  24  

Indépendant sans salarié / Employeur  36  33  31  

NIVEAU D’EDUCATION     

   Pas de diplôme  ...............................................................................................................................  49  24  27  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................................................................................................  47  29  24  

   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  45  32  23  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................................................................  36  32  32  

   Diplôme supérieur  ..........................................................................................................................  38  37  25  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  42  29  29  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...................................................................................................  46  28  26  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...............................................................................................  42  34  24  

   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................  40  35  25  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  44  33  23  

REGION     

Région parisienne  44  35  21  

Province  42  31  27  

   Nord est  ..........................................................................................................................................  44  32  24  

   Nord ouest  ......................................................................................................................................  41  35  24  

   Sud ouest  ........................................................................................................................................  37  30  33  

   Sud est  ............................................................................................................................................  44  29  27  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  29  26  45  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  30  41  29  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  25  31  44  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  55  28  17  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  64  22  14  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  42  26  32  

   PS, PRG  ...........................................................................................................................................  28  43  29  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  22  32  46  

   UDI, MoDem  ...................................................................................................................................  30  32  38  

   UMP  ...............................................................................................................................................  54  28  18  

   Front National  .................................................................................................................................  65  22  13  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  32  30  38  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  27  40  33  

   Divers gauche  .................................................................................................................................  21  36  43  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  28  42  30  

   UMP, UDI, MoDem  .........................................................................................................................  47  32  21  

   Divers droite  ...................................................................................................................................  31  29  40  

   Front National  .................................................................................................................................  67  23  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les critères de choix des candidats aux élections départementales 

La personnalité des candidats 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  44  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  36  43  21  

   Femme  ...........................................................................................................................................  37  46  17  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  33  45  22  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  34  42  24  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  32  46  22  

35 ans et plus  37  44  19  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  39  40  21  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  37  46  17  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  37  45  18  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  37  43  20  

CSP+  37  42  21  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  45  40  15  

   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  32  43  25  

Profession intermédiaire  32  46  22  

CSP-  39  43  18  

   Employé  ..........................................................................................................................................  40  40  20  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  39  44  17  

INACTIF  36  45  19  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  36  46  18  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  33  45  22  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  36  44  20  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  38  46  16  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  35  44  21  

Indépendant sans salarié / Employeur  51  34  15  

NIVEAU D’EDUCATION     

   Pas de diplôme  ...............................................................................................................................  56  31  13  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................................................................................................  39  44  17  

   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  33  48  19  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................................................................  38  46  16  

   Diplôme supérieur  ..........................................................................................................................  34  41  25  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  39  42  19  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...................................................................................................  39  50  11  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...............................................................................................  36  47  17  

   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................  34  43  23  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  33  42  25  

REGION     

Région parisienne  32  45  23  

Province  37  44  19  

   Nord est  ..........................................................................................................................................  39  44  17  

   Nord ouest  ......................................................................................................................................  36  47  17  

   Sud ouest  ........................................................................................................................................  36  42  22  

   Sud est  ............................................................................................................................................  37  43  20  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  28  45  27  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  39  44  17  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  42  42  16  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  39  43  18  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  35  44  21  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  33  43  24  

   PS, PRG  ...........................................................................................................................................  40  41  19  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  35  43  22  

   UDI, MoDem  ...................................................................................................................................  43  47  10  

   UMP  ...............................................................................................................................................  38  45  17  

   Front National  .................................................................................................................................  34  46  20  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  29  47  24  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  41  44  15  

   Divers gauche  .................................................................................................................................  38  41  21  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  37  37  26  

   UMP, UDI, MoDem  .........................................................................................................................  43  42  15  

   Divers droite  ...................................................................................................................................  55  30  15  

   Front National  .................................................................................................................................  27  49  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop et Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio 

Les clefs du second tour du scrutin départemental  29 Mars 2015 

32 

Les critères de choix des candidats aux élections départementales 

Les consignes de vote des personnalités et des partis politiques 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  21  67  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  10  21  69  

   Femme  ...........................................................................................................................................  14  22  64  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  17  22  61  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  22  27  51  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  15  19  66  

35 ans et plus  11  21  68  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  13  21  66  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  11  21  68  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  8  21  71  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  13  20  67  

CSP+  9  18  73  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  9  11  80  

   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  9  19  72  

Profession intermédiaire  10  19  71  

CSP-  17  22  61  

   Employé  ..........................................................................................................................................  15  20  65  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  19  25  56  

INACTIF  10  22  68  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  10  22  68  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  13  22  65  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  14  21  65  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  17  20  63  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  13  21  66  

Indépendant sans salarié / Employeur  8  18  74  

NIVEAU D’EDUCATION     

   Pas de diplôme  ...............................................................................................................................  24  29  47  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................................................................................................  15  23  62  

   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  11  18  71  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................................................................  11  19  70  

   Diplôme supérieur  ..........................................................................................................................  7  23  70  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  14  19  67  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...................................................................................................  13  18  69  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...............................................................................................  10  22  68  

   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................  11  24  65  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  10  25  65  

REGION     

Région parisienne  10  25  65  

Province  12  21  67  

   Nord est  ..........................................................................................................................................  12  22  66  

   Nord ouest  ......................................................................................................................................  13  22  65  

   Sud ouest  ........................................................................................................................................  9  18  73  

   Sud est  ............................................................................................................................................  13  19  68  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  8  17  75  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  12  25  63  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  4  14  82  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  10  22  68  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  18  18  64  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  9  23  68  

   PS, PRG  ...........................................................................................................................................  12  26  62  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  10  15  75  

   UDI, MoDem  ...................................................................................................................................  5  19  76  

   UMP  ...............................................................................................................................................  8  24  68  

   Front National  .................................................................................................................................  19  20  61  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  12  24  64  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  13  25  62  

   Divers gauche  .................................................................................................................................  8  17  75  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  14  27  59  

   UMP, UDI, MoDem  .........................................................................................................................  10  22  68  

   Divers droite  ...................................................................................................................................  7  17  76  

   Front National  .................................................................................................................................  17  18  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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Les souhaits de victoire et d’alliance
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Le souhait de victoire au niveau national 

 
 
 
 
 

Question : De manière générale, souhaitez-vous qu’au niveau national ces 
élections départementales constituent… ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des inscrits 

 

Comparatif 

Elections  

Départementales 

1er tour 

22 mars 2015 

Ensemble 

Elections  

Départementales 

2nd tour 

29 mars 2015 

 (%) (%) 

• Plutôt une victoire pour la gauche  ....................................................  24 27  

• Plutôt une victoire pour la droite .......................................................  25 32  

• Plutôt une victoire pour le Front National .........................................  24 24  

 - Aucune de celles-ci  ..................................................................  27 17  

 TOTAL ................................................................................................  100 100 



Ifop et Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio 

Les clefs du second tour du scrutin départemental  29 Mars 2015 

35 

Le souhait de victoire au niveau national 

 

 

Plutôt une 
victoire  

pour la gauche  

Plutôt une 
victoire  

pour la droite  

Plutôt une 
victoire  

pour le Front 
national  

Aucune de 
celles-ci  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  32  24  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ......................................................................................................................... 25  30  29  16  

   Femme  ......................................................................................................................... 28  34  20  18  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  25  35  22  18  

   18 à 24 ans .................................................................................................................... 22  40  24  14  

   25 à 34 ans .................................................................................................................... 27  32  21  20  

35 ans et plus  27  31  25  17  

   35 à 49 ans .................................................................................................................... 25  26  29  20  

   50 à 64 ans .................................................................................................................... 27  26  29  18  

   65 ans et plus  ................................................................................................................ 29  41  17  13  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  26  29  26  19  

CSP+  27  36  19  18  

   Artisan ou commerçant  ................................................................................................ 38  29  26  7  

   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................. 27  38  14  21  

Profession intermédiaire  26  36  18  20  

CSP-  25  23  33  19  

   Employé  ........................................................................................................................ 25  27  30  18  

   Ouvrier  ......................................................................................................................... 24  18  36  22  

INACTIF  27  37  22  14  

   Retraité  ......................................................................................................................... 28  37  22  13  

   Autre inactif  .................................................................................................................. 26  34  23  17  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Salarié  26  28  27  19  

   Salarié du secteur public  ............................................................................................... 29  28  24  19  

   Salarié du secteur privé ................................................................................................. 25  29  27  19  

Indépendant sans salarié / Employeur  22  37  19  22  

NIVEAU D’EDUCATION      

   Pas de diplôme  ............................................................................................................. 13  30  40  17  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ................................................................................................. 26  26  33  15  

   Baccalauréat  ................................................................................................................. 27  26  29  18  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..................................................................................... 24  36  20  20  

   Diplôme supérieur  ........................................................................................................ 30  38  14  18  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  ........................................................................................................ 24  28  30  18  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................................................................. 29  27  29  15  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................................................. 21  27  31  21  

   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................................... 29  35  17  19  

   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 30  43  17  10  

REGION      

Région parisienne  29  44  16  11  

Province  26  30  26  18  

   Nord est  ........................................................................................................................ 23  30  28  19  

   Nord ouest  .................................................................................................................... 27  34  23  16  

   Sud ouest  ...................................................................................................................... 27  27  23  23  

   Sud est  .......................................................................................................................... 27  27  28  18  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................... 55  7  12  26  

   François Hollande  ......................................................................................................... 63  12  10  15  

   François Bayrou  ............................................................................................................ 18  44  11  27  

   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................. 3  78  12  7  

   Marine Le Pen  ............................................................................................................... -  9  88  3  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014      

   Front de Gauche  ........................................................................................................... 64  4  7  25  

   PS, PRG  ......................................................................................................................... 72  9  7  12  

   Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................................. 48  16  11  25  

   UDI, MoDem  ................................................................................................................. 15  69  4  12  

   UMP  ............................................................................................................................. 1  90  7  2  

   Front National  ............................................................................................................... 1  7  90  2  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)      

   Front de Gauche  ........................................................................................................... 66  22  3  9  

   Parti Socialiste  .............................................................................................................. 68  10  5  17  

   Divers gauche  ............................................................................................................... 69  13  3  15  

   Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................................. 51  22  1  26  

   UMP, UDI, MoDem  ....................................................................................................... 5  83  7  5  

   Divers droite  ................................................................................................................. 17  57  2  24  

   Front National  ............................................................................................................... 1  9  86  4  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’alliance des sympathisants de l’UMP et de 
l’UDI 

 
 
 
 
 

Question : Dans l’hypothèse où aucun camp ne parviendrait à l’issue de ces 
élections à diriger seul votre Conseil départemental, avec quel parti 
politique souhaiteriez-vous que l’UMP et l’UDI constituent une 
majorité pour diriger votre département… ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux sympathisants de l’UMP et de l’UDI, soit 
21% de l’échantillon 

Sympathisants de l’UDI  Sympathisants de l’UMP 

 Oui Non TOTAL  Oui Non TOTAL 

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

• Avec les élus du Parti Socialiste  .....................  60 40 100  28 72 100 

• Avec les élus du Front National ......................  20 80 100  37 63 100 
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- D - 
 

Les conséquences politiques des élections 
départementales
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Les souhaits de changement au sein du gouvernement 

 
 
 
 
 

Question : Dans les jours qui viennent, souhaitez-vous que le Président de la 
République procède à… ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des inscrits 

 

Un remaniement  

du gouvernement 

 Un changement de  

Premier ministre 

Comparatif 

Elections  

Municipales 

1er tour 

23 mars 2014 

Ensemble 

Elections  

Départementales 

2nd tour 

29 mars 2015 

 Comparatif 

Elections  

Municipales 

1er tour 

23 mars 2014 

Ensemble 

Elections  

Départementales 

2nd tour 

29 mars 2015 

 (%) (%)  (%) (%) 

TOTAL Oui 76 60  69 46 

• Oui, tout à fait  ...............  51 33  45 29 

• Oui, plutôt  .....................  25 27  24 17 

TOTAL Non 24 40  31 54 

• Non, plutôt pas  ..............  18 29  24 37 

• Non, pas du tout  ............  6 11  7 17 

 TOTAL .............................  100 100  100 100 
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Le souhait d’un remaniement ministériel 
Un remaniement du gouvernement 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  33  27  40  29  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ....................................................................................  61  39  22  39  26  13  

   Femme  ....................................................................................  59  28  31  41  31  10  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  59  26  33  41  31  10  

   18 à 24 ans ...............................................................................  55  20  35  45  38  7  

   25 à 34 ans ...............................................................................  62  30  32  38  26  12  

35 ans et plus  60  36  24  40  28  12  

   35 à 49 ans ...............................................................................  64  38  26  36  24  12  

   50 à 64 ans ...............................................................................  59  38  21  41  29  12  

   65 ans et plus  ...........................................................................  58  32  26  42  31  11  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  60  33  27  40  28  12  

CSP+  54  32  22  46  32  14  

   Artisan ou commerçant  ...........................................................  68  42  26  32  23  9  

   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  45  27  18  55  38  17  

Profession intermédiaire  60  26  34  40  28  12  

CSP-  62  37  25  38  27  11  

   Employé  ...................................................................................  62  31  31  38  31  7  

   Ouvrier  ....................................................................................  64  45  19  36  21  15  

INACTIF  60  34  26  40  30  10  

   Retraité  ....................................................................................  59  35  24  41  30  11  

   Autre inactif  .............................................................................  63  32  31  37  29  8  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Salarié  60  34  26  40  28  12  

   Salarié du secteur public  ..........................................................  58  29  29  42  29  13  

   Salarié du secteur privé ............................................................  60  35  25  40  28  12  

Indépendant sans salarié / Employeur  66  32  34  34  26  8  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme  ........................................................................  74  47  27  26  17  9  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................  65  42  23  35  25  10  

   Baccalauréat  ............................................................................  62  36  26  38  26  12  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  61  32  29  39  27  12  

   Diplôme supérieur  ...................................................................  49  22  27  51  39  12  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ...................................................................  64  38  26  36  26  10  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  56  35  21  44  31  13  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  61  38  23  39  26  13  

   Agglomération de 100000 hab. et plus .....................................  56  29  27  44  32  12  

   Agglomération parisienne  ........................................................  61  27  34  39  30  9  

REGION        

Région parisienne  61  29  32  39  30  9  

Province  59  34  25  41  29  12  

   Nord est  ...................................................................................  60  36  24  40  28  12  

   Nord ouest  ...............................................................................  59  35  24  41  29  12  

   Sud ouest  .................................................................................  57  27  30  43  30  13  

   Sud est  .....................................................................................  61  35  26  39  29  10  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  53  33  20  47  31  16  

   François Hollande  ....................................................................  42  17  25  58  39  19  

   François Bayrou  .......................................................................  47  19  28  53  42  11  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  70  38  32  30  24  6  

   Marine Le Pen  ..........................................................................  82  64  18  18  16  2  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de Gauche  ......................................................................  59  41  18  41  28  13  

   PS, PRG  ....................................................................................  28  10  18  72  48  24  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  46  17  29  54  34  20  

   UDI, MoDem  ............................................................................  53  22  31  47  35  12  

   UMP  ........................................................................................  66  35  31  34  27  7  

   Front National  ..........................................................................  84  67  17  16  13  3  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)        

   Front de Gauche  ......................................................................  60  30  30  40  29  11  

   Parti Socialiste  .........................................................................  34  11  23  66  43  23  

   Divers gauche  ..........................................................................  37  21  16  63  41  22  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  42  11  31  58  34  24  

   UMP, UDI, MoDem  ..................................................................  69  32  37  31  24  7  

   Divers droite  ............................................................................  57  34  23  43  39  4  

   Front National  ..........................................................................  81  65  16  19  15  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’un remaniement ministériel 
Un changement de Premier ministre 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  29  17  54  37  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ....................................................................................  49  35  14  51  31  20  

   Femme  ....................................................................................  43  23  20  57  42  15  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  41  21  20  59  45  14  

   18 à 24 ans ...............................................................................  35  15  20  65  54  11  

   25 à 34 ans ...............................................................................  45  25  20  55  39  16  

35 ans et plus  47  31  16  53  34  19  

   35 à 49 ans ...............................................................................  50  31  19  50  35  15  

   50 à 64 ans ...............................................................................  49  35  14  51  32  19  

   65 ans et plus  ...........................................................................  43  29  14  57  35  22  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  46  28  18  54  38  16  

CSP+  42  24  18  58  38  20  

   Artisan ou commerçant  ...........................................................  56  33  23  44  28  16  

   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  36  22  14  64  41  23  

Profession intermédiaire  46  22  24  54  38  16  

CSP-  47  32  15  53  39  14  

   Employé  ...................................................................................  44  26  18  56  44  12  

   Ouvrier  ....................................................................................  51  40  11  49  32  17  

INACTIF  46  30  16  54  35  19  

   Retraité  ....................................................................................  44  30  14  56  34  22  

   Autre inactif  .............................................................................  49  27  22  51  37  14  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Salarié  45  28  17  55  39  16  

   Salarié du secteur public  ..........................................................  43  23  20  57  40  17  

   Salarié du secteur privé ............................................................  46  30  16  54  38  16  

Indépendant sans salarié / Employeur  52  26  26  48  35  13  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme  ........................................................................  67  47  20  33  22  11  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................  52  34  18  48  32  16  

   Baccalauréat  ............................................................................  48  33  15  52  36  16  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  46  28  18  54  37  17  

   Diplôme supérieur  ...................................................................  34  18  16  66  45  21  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ...................................................................  48  34  14  52  38  14  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  48  29  19  52  33  19  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  45  32  13  55  35  20  

   Agglomération de 100000 hab. et plus .....................................  44  24  20  56  38  18  

   Agglomération parisienne  ........................................................  43  23  20  57  38  19  

REGION        

Région parisienne  43  25  18  57  38  19  

Province  46  29  17  54  37  17  

   Nord est  ...................................................................................  49  32  17  51  33  18  

   Nord ouest  ...............................................................................  45  29  16  55  39  16  

   Sud ouest  .................................................................................  41  23  18  59  39  20  

   Sud est  .....................................................................................  46  29  17  54  38  16  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  51  33  18  49  28  21  

   François Hollande  ....................................................................  27  16  11  73  39  34  

   François Bayrou  .......................................................................  24  12  12  76  57  19  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  50  29  21  50  39  11  

   Marine Le Pen  ..........................................................................  72  55  17  28  25  3  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de Gauche  ......................................................................  60  42  18  40  28  12  

   PS, PRG  ....................................................................................  17  10  7  83  37  46  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  35  13  22  65  45  20  

   UDI, MoDem  ............................................................................  30  8  22  70  50  20  

   UMP  ........................................................................................  46  28  18  54  42  12  

   Front National  ..........................................................................  75  61  14  25  21  4  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)        

   Front de Gauche  ......................................................................  59  31  28  41  28  13  

   Parti Socialiste  .........................................................................  21  12  9  79  41  38  

   Divers gauche  ..........................................................................  20  15  5  80  55  25  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  30  6  24  70  42  28  

   UMP, UDI, MoDem  ..................................................................  48  24  24  52  40  12  

   Divers droite  ............................................................................  42  25  17  58  40  18  

   Front National  ..........................................................................  72  58  14  28  23  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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L’adhésion à l’entrée au gouvernement de personnalités 
d’Europe Ecologie Les Verts 

 
 
 
 
 

Question : Seriez-vous favorable ou opposé à ce que des personnalités d’Europe 
Ecologie Les Verts entrent au gouvernement ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des inscrits 

 

Ensemble 

Elections  

Départementales 

2nd tour 

29 mars 2015 

 (%) 

TOTAL Favorable 53  

• Tout à fait favorable  ........................................................................................................  14  

• Plutôt favorable  ...............................................................................................................  39  

TOTAL Opposé 47  

• Plutôt opposé  ..................................................................................................................  25  

• Tout à fait opposé  ...........................................................................................................  22  

 TOTAL ...............................................................................................................................  100 
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L’adhésion à l’entrée au gouvernement de personnalités d’Europe Ecologie Les 
Verts 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  14  39  47  25  22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ....................................................................................  44  12  32  56  26  30  

   Femme  ....................................................................................  61  16  45  39  25  14  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  63  18  45  37  22  15  

   18 à 24 ans ...............................................................................  61  13  48  39  28  11  

   25 à 34 ans ...............................................................................  64  21  43  36  18  18  

35 ans et plus  50  13  37  50  26  24  

   35 à 49 ans ...............................................................................  56  14  42  44  22  22  

   50 à 64 ans ...............................................................................  50  14  36  50  31  19  

   65 ans et plus  ...........................................................................  40  10  30  60  27  33  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  57  16  41  43  24  19  

CSP+  54  19  35  46  24  22  

   Artisan ou commerçant  ...........................................................  54  25  29  46  24  22  

   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  56  18  38  44  26  18  

Profession intermédiaire  62  20  42  38  24  14  

CSP-  56  12  44  44  24  20  

   Employé  ...................................................................................  63  12  51  37  24  13  

   Ouvrier  ....................................................................................  47  13  34  53  24  29  

INACTIF  48  12  36  52  27  25  

   Retraité  ....................................................................................  42  9  33  58  28  30  

   Autre inactif  .............................................................................  59  18  41  41  26  15  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Salarié  57  15  42  43  24  19  

   Salarié du secteur public  ..........................................................  57  17  40  43  30  13  

   Salarié du secteur privé ............................................................  57  14  43  43  22  21  

Indépendant sans salarié / Employeur  54  21  33  46  24  22  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme  ........................................................................  42  11  31  58  25  33  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................  47  9  38  53  28  25  

   Baccalauréat  ............................................................................  54  14  40  46  28  18  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  53  16  37  47  22  25  

   Diplôme supérieur  ...................................................................  59  18  41  41  23  18  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ...................................................................  52  13  39  48  26  22  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  50  13  37  50  27  23  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  49  13  36  51  26  25  

   Agglomération de 100000 hab. et plus .....................................  57  16  41  43  23  20  

   Agglomération parisienne  ........................................................  54  15  39  46  26  20  

REGION        

Région parisienne  55  13  42  45  26  19  

Province  53  14  39  47  25  22  

   Nord est  ...................................................................................  52  14  38  48  26  22  

   Nord ouest  ...............................................................................  55  15  40  45  25  20  

   Sud ouest  .................................................................................  54  13  41  46  23  23  

   Sud est  .....................................................................................  50  14  36  50  25  25  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  67  32  35  33  22  11  

   François Hollande  ....................................................................  66  15  51  34  24  10  

   François Bayrou  .......................................................................  61  20  41  39  22  17  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  37  5  32  63  29  34  

   Marine Le Pen  ..........................................................................  30  3  27  70  33  37  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de Gauche  ......................................................................  54  28  26  46  31  15  

   PS, PRG  ....................................................................................  68  17  51  32  24  8  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  91  54  37  9  7  2  

   UDI, MoDem  ............................................................................  44  11  33  56  29  27  

   UMP  ........................................................................................  33  2  31  67  32  35  

   Front National  ..........................................................................  28  4  24  72  29  43  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)        

   Front de Gauche  ......................................................................  60  31  29  40  33  7  

   Parti Socialiste  .........................................................................  74  25  49  26  20  6  

   Divers gauche  ..........................................................................  75  37  38  25  16  9  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  92  58  34  8  6  2  

   UMP, UDI, MoDem  ..................................................................  41  5  36  59  30  29  

   Divers droite  ............................................................................  52  4  48  48  14  34  

   Front National  ..........................................................................  32  5  27  68  28  40  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les conséquences des élections départementales sur 
différentes personnalités politiques 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle sort 
renforcée ou affaiblie de ces élections départementales ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des inscrits 

 

Plutôt  

renforcée 

Plutôt  

affaiblie 

Ni renforcée, 

ni affaiblie 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

• Marine Le Pen ......................................................  67  10  23  100 

• Marion Maréchal-Le Pen  .....................................  55  12  33  100 

• Nicolas Sarkozy  ....................................................  46  24  30  100 

• Alain Juppé  ..........................................................  36  25  39  100 

• Manuel Valls  ........................................................  10  64  26  100 

• Jean-Luc Mélenchon  ............................................  6  50  44  100 

• Cécile Duflot  ........................................................  5  53  42  100 

• François Hollande  ................................................  4  75  21  100 

• Pierre Laurent  ......................................................  3  39  58  100 

• Jean-Christophe Cambadelis  ...............................  3  47  50  100 
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La perception de l’évolution de différentes personnalités suite aux élections 
départementales 

 Marine Le Pen   Marion Maréchal-Le Pen 

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  10  23   55  12  33  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  ............................................................  72  10  18   63  12  25  

   Femme  .............................................................  63  10  27   49  12  39  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 35 ans  65  10  25   51  13  36  

   18 à 24 ans  .......................................................  65  13  22   53  15  32  

   25 à 34 ans  .......................................................  64  8  28   49  11  40  

35 ans et plus  68  10  22   57  12  31  

   35 à 49 ans  .......................................................  65  9  26   53  11  36  

   50 à 64 ans  .......................................................  69  10  21   58  11  31  

   65 ans et plus  ...................................................  70  13  17   60  14  26  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         

ACTIF  67  9  24   55  11  34  

CSP+  73  10  17   58  9  33  

   Artisan ou commerçant  ....................................  56  23  21   51  18  31  

   Profession libérale, cadre supérieur  .................  78  6  16   58  7  35  

Profession intermédiaire  68  8  24   56  10  34  

CSP-  64  9  27   52  13  35  

   Employé  ...........................................................  60  10  30   48  14  38  

   Ouvrier  .............................................................  68  8  24   57  12  31  

INACTIF  68  12  20   56  14  30  

   Retraité  ............................................................  72  11  17   61  13  26  

   Autre inactif  .....................................................  60  13  27   46  15  39  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         

Salarié  67  9  24   55  11  34  

   Salarié du secteur public  ...................................  66  8  26   54  10  36  

   Salarié du secteur privé  ....................................  67  9  24   54  12  34  

Indépendant sans salarié / Employeur  66  10  24   60  10  30  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Pas de diplôme  .................................................  50  25  25   37  32  31  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  .....................................  70  11  19   60  13  27  

   Baccalauréat  .....................................................  63  7  30   54  9  37  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .........................  62  12  26   50  15  35  

   Diplôme supérieur  ............................................  76  7  17   57  9  34  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  ...........................................  67  10  23   54  13  33  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .....................  65  11  24   52  13  35  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .................  73  6  21   62  8  30  

   Agglomération de 100000 hab. et plus  .............  62  12  26   54  13  33  

   Agglomération parisienne  ................................  75  10  15   56  12  32  

REGION         

Région parisienne  75  10  15   55  12  33  

Province  66  10  24   55  12  33  

   Nord est  ...........................................................  70  8  22   61  10  29  

   Nord ouest  .......................................................  63  9  28   50  12  38  

   Sud ouest  .........................................................  63  12  25   50  14  36  

   Sud est  .............................................................  65  13  22   58  14  28  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         

   Jean-Luc Mélenchon  .........................................  57  14  29   48  16  36  

   François Hollande  .............................................  64  13  23   48  17  35  

   François Bayrou  ................................................  74  5  21   55  5  40  

   Nicolas Sarkozy  .................................................  76  8  16   63  10  27  

   Marine Le Pen  ..................................................  90  3  7   84  4  12  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014         

   Front de Gauche  ...............................................  61  16  23   56  22  22  

   PS, PRG  .............................................................  61  16  23   48  17  35  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  62  10  28   52  10  38  

   UDI, MoDem  ....................................................  78  5  17   61  7  32  

   UMP  .................................................................  77  9  14   61  12  27  

   Front National  ..................................................  92  4  4   87  5  8  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)         

   Front de Gauche  ...............................................  60  18  22   49  23  28  

   Parti Socialiste  ..................................................  56  17  27   39  20  41  

   Divers gauche  ...................................................  58  12  30   45  15  40  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  69  9  22   54  9  37  

   UMP, UDI, MoDem  ...........................................  73  9  18   59  10  31  

   Divers droite  .....................................................  70  7  23   66  7  27  

   Front National  ..................................................  92  3  5   84  4  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de l’évolution de différentes personnalités suite aux élections 
départementales 

 Nicolas Sarkozy    Alain Juppé  

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  24  30   36  25  39  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  ............................................................  49  25  26   40  27  33  

   Femme  .............................................................  43  24  33   32  23  45  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 35 ans  47  21  32   29  25  46  

   18 à 24 ans  .......................................................  57  16  27   36  25  39  

   25 à 34 ans  .......................................................  41  24  35   25  25  50  

35 ans et plus  45  26  29   39  24  37  

   35 à 49 ans  .......................................................  42  25  33   36  21  43  

   50 à 64 ans  .......................................................  43  27  30   33  28  39  

   65 ans et plus  ...................................................  52  25  23   48  24  28  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         

ACTIF  45  24  31   34  23  43  

CSP+  50  23  27   47  18  35  

   Artisan ou commerçant  ....................................  46  16  38   41  15  44  

   Profession libérale, cadre supérieur  .................  52  27  21   47  20  33  

Profession intermédiaire  48  22  30   37  21  42  

CSP-  41  25  34   27  27  46  

   Employé  ...........................................................  41  22  37   30  23  47  

   Ouvrier  .............................................................  39  30  31   24  32  44  

INACTIF  48  25  27   39  26  35  

   Retraité  ............................................................  51  25  24   45  24  31  

   Autre inactif  .....................................................  43  25  32   27  31  42  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         

Salarié  44  25  31   33  25  42  

   Salarié du secteur public  ...................................  42  23  35   35  22  43  

   Salarié du secteur privé  ....................................  44  26  30   32  26  42  

Indépendant sans salarié / Employeur  54  11  35   47  10  43  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Pas de diplôme  .................................................  41  29  30   27  31  42  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  .....................................  42  28  30   34  29  37  

   Baccalauréat  .....................................................  45  23  32   31  27  42  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .........................  41  26  33   34  24  42  

   Diplôme supérieur  ............................................  56  19  25   44  17  39  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  ...........................................  43  23  34   36  25  39  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .....................  42  29  29   32  30  38  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .................  45  26  29   34  22  44  

   Agglomération de 100000 hab. et plus  .............  48  23  29   37  24  39  

   Agglomération parisienne  ................................  55  24  21   40  22  38  

REGION         

Région parisienne  57  22  21   39  23  38  

Province  44  25  31   35  25  40  

   Nord est  ...........................................................  49  25  26   34  29  37  

   Nord ouest  .......................................................  43  25  32   36  25  39  

   Sud ouest  .........................................................  38  25  37   41  19  40  

   Sud est  .............................................................  43  25  32   33  24  43  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         

   Jean-Luc Mélenchon  .........................................  25  37  38   20  30  50  

   François Hollande  .............................................  36  31  33   34  24  42  

   François Bayrou  ................................................  39  22  39   48  8  44  

   Nicolas Sarkozy  .................................................  79  7  14   60  16  24  

   Marine Le Pen  ..................................................  47  33  20   29  39  32  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014         

   Front de Gauche  ...............................................  24  50  26   24  39  37  

   PS, PRG  .............................................................  35  34  31   40  23  37  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  34  30  36   24  28  48  

   UDI, MoDem  ....................................................  57  14  29   61  8  31  

   UMP  .................................................................  82  6  12   67  16  17  

   Front National  ..................................................  44  35  21   27  41  32  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)         

   Front de Gauche  ...............................................  24  48  28   19  36  45  

   Parti Socialiste  ..................................................  34  30  36   36  21  43  

   Divers gauche  ...................................................  30  29  41   29  26  45  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  37  39  24   28  28  44  

   UMP, UDI, MoDem  ...........................................  73  10  17   60  17  23  

   Divers droite  .....................................................  66  7  27   51  19  30  

   Front National  ..................................................  47  33  20   30  39  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de l’évolution de différentes personnalités suite aux élections 
départementales 

 Manuel Valls     Jean-Luc Mélenchon   

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  64  26   6  50  44  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  ............................................................  10  69  21   7  57  36  

   Femme  .............................................................  9  61  30   6  43  51  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 35 ans  12  58  30   8  43  49  

   18 à 24 ans  .......................................................  15  57  28   8  51  41  

   25 à 34 ans  .......................................................  11  59  30   8  38  54  

35 ans et plus  9  67  24   6  52  42  

   35 à 49 ans  .......................................................  8  63  29   8  42  50  

   50 à 64 ans  .......................................................  8  67  25   6  51  43  

   65 ans et plus  ...................................................  10  72  18   3  67  30  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         

ACTIF  9  64  27   7  46  47  

CSP+  11  69  20   6  57  37  

   Artisan ou commerçant  ....................................  11  53  36   9  51  40  

   Profession libérale, cadre supérieur  .................  12  73  15   5  61  34  

Profession intermédiaire  9  63  28   7  40  53  

CSP-  9  61  30   8  43  49  

   Employé  ...........................................................  10  59  31   6  41  53  

   Ouvrier  .............................................................  7  64  29   11  46  43  

INACTIF  10  67  23   5  57  38  

   Retraité  ............................................................  9  72  19   4  63  33  

   Autre inactif  .....................................................  11  56  33   8  42  50  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         

Salarié  9  64  27   8  45  47  

   Salarié du secteur public  ...................................  12  62  26   8  42  50  

   Salarié du secteur privé  ....................................  8  65  27   8  46  46  

Indépendant sans salarié / Employeur  11  58  31   2  52  46  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Pas de diplôme  .................................................  8  63  29   5  54  41  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  .....................................  8  67  25   6  53  41  

   Baccalauréat  .....................................................  8  61  31   6  44  50  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .........................  8  63  29   8  43  49  

   Diplôme supérieur  ............................................  13  67  20   5  56  39  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  ...........................................  7  69  24   7  50  43  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .....................  8  64  28   6  48  46  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .................  10  67  23   4  55  41  

   Agglomération de 100000 hab. et plus  .............  11  60  29   7  47  46  

   Agglomération parisienne  ................................  13  64  23   7  53  40  

REGION         

Région parisienne  12  65  23   7  52  41  

Province  9  65  26   6  50  44  

   Nord est  ...........................................................  9  67  24   9  49  42  

   Nord ouest  .......................................................  9  65  26   6  47  47  

   Sud ouest  .........................................................  8  65  27   8  51  41  

   Sud est  .............................................................  10  61  29   3  52  45  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         

   Jean-Luc Mélenchon  .........................................  7  68  25   16  27  57  

   François Hollande  .............................................  18  53  29   7  53  40  

   François Bayrou  ................................................  10  71  19   2  47  51  

   Nicolas Sarkozy  .................................................  5  76  19   3  62  35  

   Marine Le Pen  ..................................................  5  85  10   6  59  35  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014         

   Front de Gauche  ...............................................  10  82  8   28  28  44  

   PS, PRG  .............................................................  23  49  28   6  61  33  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  11  55  34   4  38  58  

   UDI, MoDem  ....................................................  16  61  23   1  64  35  

   UMP  .................................................................  5  82  13   3  69  28  

   Front National  ..................................................  5  86  9   4  66  30  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)         

   Front de Gauche  ...............................................  11  75  14   14  40  46  

   Parti Socialiste  ..................................................  20  44  36   7  49  44  

   Divers gauche  ...................................................  19  49  32   7  45  48  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  13  68  19   6  46  48  

   UMP, UDI, MoDem  ...........................................  8  76  16   4  63  33  

   Divers droite  .....................................................  7  67  26   1  52  47  

   Front National  ..................................................  3  85  12   7  61  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de l’évolution de différentes personnalités suite aux élections 
départementales 

 Cécile Duflot     François Hollande    

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  53  42   4  75  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  ............................................................  6  63  31   5  77  18  

   Femme  .............................................................  5  42  53   3  73  24  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 35 ans  9  38  53   3  72  25  

   18 à 24 ans  .......................................................  13  37  50   3  75  22  

   25 à 34 ans  .......................................................  6  39  55   3  71  26  

35 ans et plus  4  58  38   4  76  20  

   35 à 49 ans  .......................................................  5  46  49   5  69  26  

   50 à 64 ans  .......................................................  4  59  37   5  79  16  

   65 ans et plus  ...................................................  3  71  26   4  79  17  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         

ACTIF  6  48  46   4  73  23  

CSP+  5  58  37   6  79  15  

   Artisan ou commerçant  ....................................  2  48  50   11  68  21  

   Profession libérale, cadre supérieur  .................  7  60  33   5  82  13  

Profession intermédiaire  5  46  49   2  76  22  

CSP-  7  44  49   3  70  27  

   Employé  ...........................................................  7  38  55   3  70  27  

   Ouvrier  .............................................................  7  52  41   4  70  26  

INACTIF  5  59  36   4  77  19  

   Retraité  ............................................................  3  68  29   4  79  17  

   Autre inactif  .....................................................  7  40  53   5  71  24  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         

Salarié  6  48  46   3  74  23  

   Salarié du secteur public  ...................................  6  43  51   4  73  23  

   Salarié du secteur privé  ....................................  6  50  44   3  75  22  

Indépendant sans salarié / Employeur  6  44  50   5  73  22  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Pas de diplôme  .................................................  3  64  33   5  66  29  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  .....................................  5  57  38   6  75  19  

   Baccalauréat  .....................................................  4  50  46   2  71  27  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .........................  6  47  47   3  73  24  

   Diplôme supérieur  ............................................  5  53  42   4  80  16  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  ...........................................  6  53  41   2  79  19  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .....................  5  53  42   4  73  23  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .................  4  54  42   5  75  20  

   Agglomération de 100000 hab. et plus  .............  5  48  47   4  71  25  

   Agglomération parisienne  ................................  7  57  36   6  77  17  

REGION         

Région parisienne  6  57  37   6  77  17  

Province  5  52  43   4  74  22  

   Nord est  ...........................................................  7  52  41   3  79  18  

   Nord ouest  .......................................................  5  52  43   4  73  23  

   Sud ouest  .........................................................  6  52  42   4  71  25  

   Sud est  .............................................................  3  50  47   4  74  22  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         

   Jean-Luc Mélenchon  .........................................  7  47  46   1  77  22  

   François Hollande  .............................................  5  56  39   11  62  27  

   François Bayrou  ................................................  5  44  51   3  82  15  

   Nicolas Sarkozy  .................................................  7  61  32   -  89  11  

   Marine Le Pen  ..................................................  2  66  32   2  89  9  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014         

   Front de Gauche  ...............................................  12  56  32   2  85  13  

   PS, PRG  .............................................................  5  62  33   13  59  28  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  11  38  51   7  67  26  

   UDI, MoDem  ....................................................  9  60  31   3  82  15  

   UMP  .................................................................  3  72  25   -  92  8  

   Front National  ..................................................  2  69  29   2  90  8  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)         

   Front de Gauche  ...............................................  4  46  50   4  77  19  

   Parti Socialiste  ..................................................  6  50  44   14  58  28  

   Divers gauche  ...................................................  8  57  35   5  73  22  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  11  48  41   6  69  25  

   UMP, UDI, MoDem  ...........................................  6  62  32   1  88  11  

   Divers droite  .....................................................  11  49  40   1  82  17  

   Front National  ..................................................  3  68  29   2  90  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de l’évolution de différentes personnalités suite aux élections 
départementales 

 Pierre Laurent     Jean-Christophe Cambadélis    

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 Plutôt 
renforcée  

Plutôt 
affaiblie  

Ni renforcée, 
ni affaiblie  

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  39  58   3  47  50  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  ............................................................  3  51  46   4  60  36  

   Femme  .............................................................  2  29  69   3  34  63  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 35 ans  3  29  68   2  34  64  

   18 à 24 ans  .......................................................  3  35  62   4  35  61  

   25 à 34 ans  .......................................................  3  26  71   2  32  66  

35 ans et plus  3  43  54   4  51  45  

   35 à 49 ans  .......................................................  3  32  65   3  42  55  

   50 à 64 ans  .......................................................  2  46  52   4  52  44  

   65 ans et plus  ...................................................  3  55  42   4  62  34  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         

ACTIF  2  35  63   3  43  54  

CSP+  2  42  56   5  50  45  

   Artisan ou commerçant  ....................................  2  32  66   6  41  53  

   Profession libérale, cadre supérieur  .................  2  48  50   5  53  42  

Profession intermédiaire  3  34  63   2  42  56  

CSP-  3  32  65   3  39  58  

   Employé  ...........................................................  3  26  71   2  33  65  

   Ouvrier  .............................................................  3  40  57   3  48  49  

INACTIF  3  47  50   4  52  44  

   Retraité  ............................................................  3  54  43   4  60  36  

   Autre inactif  .....................................................  5  29  66   4  35  61  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         

Salarié  3  36  61   3  43  54  

   Salarié du secteur public  ...................................  2  33  65   5  35  60  

   Salarié du secteur privé  ....................................  3  37  60   2  46  52  

Indépendant sans salarié / Employeur  1  26  73   4  41  55  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Pas de diplôme  .................................................  3  37  60   -  55  45  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  .....................................  2  44  54   4  49  47  

   Baccalauréat  .....................................................  3  39  58   3  43  54  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .........................  4  35  61   3  46  51  

   Diplôme supérieur  ............................................  1  39  60   3  46  51  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  ...........................................  2  40  58   1  47  52  

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .....................  4  40  56   1  46  53  

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .................  1  45  54   5  50  45  

   Agglomération de 100000 hab. et plus  .............  3  35  62   5  43  52  

   Agglomération parisienne  ................................  4  44  52   6  51  43  

REGION         

Région parisienne  4  44  52   5  51  44  

Province  3  39  58   3  46  51  

   Nord est  ...........................................................  4  40  56   4  45  51  

   Nord ouest  .......................................................  2  37  61   2  43  55  

   Sud ouest  .........................................................  3  39  58   1  50  49  

   Sud est  .............................................................  1  39  60   3  47  50  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         

   Jean-Luc Mélenchon  .........................................  7  24  69   3  44  53  

   François Hollande  .............................................  3  45  52   7  42  51  

   François Bayrou  ................................................  -  35  65   1  45  54  

   Nicolas Sarkozy  .................................................  1  49  50   2  58  40  

   Marine Le Pen  ..................................................  1  47  52   1  61  38  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014         

   Front de Gauche  ...............................................  17  29  54   6  57  37  

   PS, PRG  .............................................................  2  51  47   9  42  49  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  4  30  66   2  37  61  

   UDI, MoDem  ....................................................  -  44  56   2  52  46  

   UMP  .................................................................  -  57  43   1  68  31  

   Front National  ..................................................  1  53  46   2  65  33  

VOTE AUX DEPARTEMENTALES 2015 (1er tour)         

   Front de Gauche  ...............................................  6  27  67   2  41  57  

   Parti Socialiste  ..................................................  6  38  56   9  33  58  

   Divers gauche  ...................................................  -  36  64   7  36  57  

   Europe Ecologie Les Verts  .................................  2  37  61   5  43  52  

   UMP, UDI, MoDem  ...........................................  2  52  46   2  59  39  

   Divers droite  .....................................................  1  36  63   -  48  52  

   Front National  ..................................................  3  50  47   2  64  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 


